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委員会
視察レポート

本市議会では、委員会ごとに「年間活動テーマ」を決めて、

調査研究を行っています。今定例会初日には、開会中に各

委員会が実施した先進地への視察について、各委員長から

報告がありました。ここではその概要をお伝えします。

令和２年度に当委員会が提出した避難所におけ
る防災備蓄等に関する要望書の検証を兼ねて、戸
田市役所（本庁舎）、新曽中学校、戸田ボートレー
ス場の防災倉庫について視察を行いました。

令和２年度に視察した際には備蓄品が目いっぱ
い詰まっており、いざという時に出しづらい状況
だったのが改善されているほか、市ではボート
レース場を管理する戸田ボートレース企業団との
災害協定を見直し、連携体制の強化などを図って
います。

＜東京都武蔵野市＞
武蔵野市では、学校の特色として、武蔵野市民

科の授業が行われていました。武蔵野市民科と
は、市民として、学校、地域及び社会の中から課
題などを見つけて解決しようと取り組むことを通
じ、よりよい地域づくり、社会づくりに参画して
いく資質及び能力の育成を目指す学習です。検証
の結果、児童生徒の市民性を育むという目標の下
でＰＢＬが行われており、生きた学習になってい
た、という意見がありました。

検証の結果、備蓄品の保存場所は建物の１階や
屋外の倉庫が多いが、水害を想定すると２階以上
にも備蓄が必要ではないか、倉庫内に何がどれだ
け入っているかをもっと分かりやすくすべきでは
ないか、費用をかけてでも在庫管理の体制をより
充実させていくべきではないかといった意見が出
ました。

総 務 常 任 委 員 会

文教・建設常任委員会

市内の防災倉庫を視察

各自治体の特色ある学校づくりを学んで

＜東京都目黒区＞
目黒区では、学校の特色として、40 分授業午

前５時間制が行われていました。40 分授業午前
５時間制とは、文部科学省の研究開発校指定に
よるもので、小学校の授業１単位当たりの時間を
40 分間とし、集中力の高い午前中に５単位時間
分の学習を行う時間割です。検証の結果、生み出
した時間を有効活用し、各校ごとで、児童又は教
員に資する取組が行われていた点に特色が出てい
た、という意見がありました。

6 月 27 日　戸田ボートレース場の防災倉庫 

6 月 27 日
戸田市役所（本庁舎）の

防災倉庫

6 月 27 日　新曽中学校の防災倉庫

5 月 16 日　武蔵野市役所にて 5 月 16 日　目黒区役所にて

　

＜埼玉県所沢市＞
条例に基づき、障害のある人の自立及び社会参

加のためのハード・ソフト両面の支援や手話の使
用機会の拡大が推進されています。誰でも参加で
きる文化芸術ワークショップの開催など、障害の
ある人もない人も同じ空間を共有し交流する機会
も多く設けられており、本市における障害福祉の
施策展開の参考になりました。

＜兵庫県西宮市＞
西宮市では、西宮中央運動公園及び中央体育館・

陸上競技場等再整備事業に当たって、設計、整備
から完成後の維持管理、運営までを行うＰＦＩ手
法により事業を進め、建設後は所有権を市に移し、
事業者が運営するＢＴＯ方式が採用されていまし
た。検証では、スポーツセンター再整備事業に当
たって、ＰＦＩ手法など民間活力を活用し、複合
的な視点で市民が集う魅力的な施設整備を進めて
ほしいとの意見が出ました。

健康福祉常任委員会 障害のある人もない人も共に生きる社会づくりを

スポーツセンター再整備に民間活力の活用を

５月 8 日　所沢市役所にて

５月１日　西宮市役所にて

市民生活常任委員会

＜滋賀県彦根市＞
プロシードアリーナＨＩＫＯＮＥは、スポーツ

と文化が融合する交流施設として、令和４年の供
用開始から多くの市民に利用されています。プロ
チームの試合も可能とのことですが、市内競技団
体の大会等も多く、市民利用とのバランスが課題
であるとのことでした。検証では、プロチームの
試合は魅力的であるが、再整備に当たっては、市
民利用を考慮した施設のコンセプトを検討してほ
しいとの意見が出ました。

５月 2 日　プロシードアリーナ HIKONE

６月定例会号を読んで、皆さんも応募してください。なお、
２問とも答えを書いていただくことと、住所は番地まで書
いて応募してください。Nｏ．１5
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【は が き】〒335-8588　戸田市上戸田1-18-1戸田市議会事務局「知っtocoクイズ」係
【ファクス】048(433)2212 「知っtocoクイズ」係
【メ ー ル】gikaijimu@city.toda.saitama.jp ＊メールの件名は、「知っtocoクイズ」としてください。
【締 　 切】８月30日(金)必着※ご記入いただいた個人情報は、目的 ( 賞品の発送、当選者発表 ) 以外には利用いたしません。
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◆はがき、ファクス、メールのいずれかで応募してください
◆クイズの答え、議会だよりの感想、住所、氏名、電話番号、年齢を書いてください
　※リニューアルした議会だよりへのご感想をお待ちしています！！
◆正解者の中から抽選で５人の方に、クオカード(500円分)をプレゼントします

クイズ○○に入る言葉や数字は、なあに？
問１　選挙後に初めて開かれる、今後の議会体制を整えるために開催する議会のことを○○○○○○と言うんだ。　
問２　令和６年６月定例会では○○○○人の議員が一般質問をしたよ。


